BÀI VIẾT THU HOẠCH
BỒI DƯỠNG CHUYÊN MÔN HÈ NĂM 2019

Họ và tên: Nguyễn Thị Thu Yến
Ngày tháng năm sinh: 11/10/1988
Trình độ chuyên môn: CĐSP Âm nhạc
Đơn vị công tác: Trường Tiểu học Yên Giang
Nội dung viết thu hoạch: Thực hành soạn một giáo án (bài tự chọn) ở khối
lớp đồng chí được phân công giảng dạy năm học 2019-2020 có áp dụng dạy học
theo định hướng phát triển năng lực học sinh.

Bài làm
Thứ tư ngày 28 tháng 9 năm 2019
Âm nhạc
Tiết 2: Học hát bài: Thật là hay.
                                                                                          Nhạc và lời: Hoàng lân.
I. Mục tiêu:
1. Về kiến thức:
 - HS biết bài hát Thật là hay là sáng tác của nhạc sĩ Hoàng Lân.
- HS hát thuộc bài Thật là hay và thể hiện được sắc thái, tình cảm của bài hát.
 2. Về kĩ năng:
- Hs hát đúng giai điệu và lời ca, hát đều, giọng êm ái, nhẹ nhàng.
  - Biết hát kết hợp gõ đệm theo phách, tiết tấu lời ca của bài hát
3.Về thái độ:
- HS tích cực học tập, yêu thích âm nhạc
- Giáo dục Hs biết yêu quý và bảo vệ các loài chim.
4. Phát triển năng lực chuyên biệt của HS:
 - Năng lực thể hiện âm nhạc 
- Năng lực thực hành âm nhạc
- Năng lực cảm thụ âm nhac
- Năng lực ứng dụng và sáng tạo âm nhạc
II. Phương tiện dạy học.
  - Nhạc cụ: Đàn, đài, thanh phách.
  - Tranh ảnh minh họa bài hát.
III. Phương pháp:
- Phương pháp trình bày tác phẩm
- Phương pháp trực quan, thính giác
- Phương pháp thục hành luyện tập
- Phương pháp kết hợp hát với vận động hoạc trò chơi
IV. Hoạt động dạy học.
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	1. Ổn định tổ chức.
2. Kiểm tra bài cũ:
?Em hãi biểu diễn bài hát: Hoà bình cho bé?
-Gv nhận xét đánh giá.
3. Bài mới:
- Giới thiệu bài: Nhiều loài chim có giọng hát rất hay. Chúng thường thi nhau hát ríu rít. Tiếng hát hoà quyện với nhau nghe thật vui tai. Bài hát Thật là hát của nhạc sĩ Hoàng Lân sẽ kể về diều đó.
- Gv treo tranh minh hoạ bài hát.
-? Bức tranh vẽ những gì?
-Gv nhận xét, vào bài mới
* Hoạt động1: Dạy hát: Bài Thật là hay.
- Gv mở đài cho hs nghe hát mẫu bài hát.
- Gv cho hs đọc lời ca theo tiết tấu.
       +Gv chia câu (4 câu) cho học sinh đọc theo lối móc xích đến hết bài.
        +Cho Hs luyện đọc cả bài theo tổ luân phiên.
- Dạy hát từng câu:
    Câu 1 : Nghe véo von  … chim oanh.
             + Gv hát mẫu.
             + Gv đàn cho hs hát.
             + Gv sửa sai cho hs (nếu có)
   Câu 2 : Hai chú chim cao … vang lừng.
                + Gv hát mẫu.
             + Gv đàn cho hs hát.
             + Gv sửa sai cho hs (nếu có)
    - Gv cho hs hát ghép câu1 và câu 2.
    - Gv cho tổ, bàn hát ghép câu 1 và câu 2.
   Câu 3 : Vui rất vui bay từ … hát theo.
             + Gv hát mẫu.
             + Gv đàn cho hs hát.
             + Gv sửa sai cho hs (nếu có)
  Câu 4 : Li lí li lí lì li thật là hay hay hay.
             + Gv hát mẫu.
             + Gv đàn cho hs hát.
             + Gv sửa sai cho hs (nếu có)
   - Gv cho hs hát ghép câu 3 và câu 4.
- Gv cho hs hát ghép toàn bài.
- Gv cho nhóm, tổ hát toàn bài.
- Gv nhận xét.
* Hoạt động 2: Hát kết hợp gõ đệm.
- Gv hướng dẫn hs hát kết hợp gõ đệm theo phách.
    Nghe véo von trong vòm cây hoạ mi …
      x            x      x             x     x
 - Gv cho tổ 1 hát, tổ 2 gõ đệm theo phách và ngược lại.
- Gv sửa sai cho hs (nếu có)
- Hướng dẫn Hs hát gõ đẹm theo tiết tấu
Nghe véo von trong vòm cây hoạ mi …
   x      x    x      x        x     x   x      x

- Gv cho Hs thực hành gõ đệm theo phác, tiết tấu theo nhóm.
- Gv cho hs lên bảng biểu diễn.
- Gv nhận xét tuyên dương.
HĐ 3: Chơi tiết tấu bằng bộ gõ cơ thể đệm cho bài hát
Gv hướng dẫn Hs cách chơi
	

	Vỗ 2 tay xuống đùi
	Vỗ 2 tay xuống đùi
	Vỗ 2 tay
	Vỗ 2 tay
	Vỗ 2 tay vắt chéo lên vai
	Vỗ 2 tay vắt chéo lên vai
	Búng ngón tay

	Nghe véo von: Vỗ 2 tay xuống đùi( 2l)
Trong vòm cây: vỗ 2 tay(2l)
Họa mi với: Vỗ 2 tay vắt chéo lên vai(2l)
Chim oanh: Búng ngón tay(1l)
Các câu tiếp theo thục hiện tương tự câu 1



	

- Một nhóm biểu diễn bài hát theo hướng dẫn.


- Hs nghe,lĩnh hội.





- Hs trả lời: Nội dung bức tranh.


- Hs nghe.
-Hs đọc lời ca theo hướng dẫn của Gv.
-Hs luyên đọc theo tổ luân phiên.




- Hs nghe.
- Hs hát theo hướng dẫn của Gv.


- Hs nghe.
- Hs hát theo hướng dẫn của Gv.

- Hs hát ghép câu 1 và 2.
- Hs ôn luyện theo tổ, nhóm.

- Hs nghe.
- Hs hát theo hướng dẫn của Gv.
- Hs nghe.
- Hs hát theo hướng dẫn của Gv.

- Hs hát ghép câu3,4.
- Hs hát toàn bài.
- Hs ôn luyện theo tổ, nhóm luân phiên.




- Hs hát và gõ đệm theo phách.



- Tổ hát và gõ đệm theo phách.
 


- Hs hát,gõ đẹm theo tiết tấu



- Hs thực hành theo nhóm

- Hs biểu diễn theo nhóm.


- Hs lắng nghe, quan sát, lĩnh hội

	
	- Gv yêu cầu Hs thực hành chơi trò chơi

4. Củng cố - Dặn dò:
- Gv củng cố lại nội dung bài học. Qua bài hát giáo dục các e biết yêu quý,chăm sóc và bảo vệ các lời chim
- Gv đàn cho hs hát lại bài hát.
- Nhắc hs về học bài và biểu diên bài hát kết hợp với các động tác phụ hoạ đơn giản, tiếp tục thực hiện chơi tiết tấu bằng bộ gõ cơ thể đệm cho bài hát
- Gv nhận xét giờ học. 
	- Hs thực hiện chơi tiết tấu bằng bộ gõ cơ thể đệm cho bài hát theo nhóm, ca nhân.


-Hs nghe và lĩnh hội.



-Hs hát theo hướng dẫn của Gv.
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Yên Giang, ngày 26 tháng 8 năm 2019
	Đánh giá của Tổ chấm
- Điểm:……………………….……….
- Nhận xét chung:…….…….…………
………………………………………..
Tổ trưởng





HIỆU TRƯỞNG

	Người viết thu hoạch




Nguyễn Thị Thu Yến






















        
Hoàng Tân, ngày  28 tháng 8 năm 2019
Đánh giá của tổchấm                                                       Người viết thu hoạch
	Đánh giá của tổ chấm
- Điểm:….
- Nhận xét chung:…………………




	Người viết thu hoạch




Nguyễn Thị Hải Yến
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